

Министерство культуры Свердловской области

РЕШЕНИЕ

коллегии Министерства культуры Свердловской области

02 апреля 2015 года

г. Екатеринбург

«Об итогах работы Министерства культуры Свердловской области в 2014 году и задачах на 2015 год»

Заслушав и обсудив доклад Министра культуры Свердловской области П.В. Крекова, выступления членов коллегии и участников заседания в прениях, ознакомившись с информационными материалами, коллегия отмечает, что Министерством культуры Свердловской области (далее – министерство) в 2014 году проведена значительная работа по реализации «майских» указов Президента Российской Федерации, направленных на изменения в социальной сфере, сохранение и развитие российской культуры.

Были реализованы все мероприятия, запланированные в рамках текущей деятельности министерства и находящихся в ведении министерства учреждений, мероприятия государственной программы Свердловской области по развитию культуры, в полном объеме выполнены мероприятия плана Года культуры. На их выполнение было направлено 2750899,4 тыс. рублей из областного бюджета.

Основными результатами проведения Года культуры в Свердловской области стали повышение доступности услуг сферы культуры для населения, развитие инфраструктуры отрасли, повышение творческой активности кадров за счет стимулирования труда работников культуры, привлечение внимания общественности к проблемам и достижениям отрасли, активизация межведомственного взаимодействия при реализации культурных проектов.

В 2014 году произошло увеличение расходов консолидированного бюджета культуры Свердловской области в абсолютных размерах, возросла и его доля в консолидированном бюджете Свердловской области - с 2,88% в 2013 году до 3,2 % в отчетном. При этом, несмотря на то, что увеличения расходов областного бюджета на развитие государственного сектора сферы культуры Свердловской области в 2014 году по сравнению с 2013 годом не произошло, снижения объемов государственных услуг, оказываемых населению Свердловской области в сфере культуры, и их качества отмечено не было.

В отчетном году министерством были выполнены установленные значения всех целевых показателей «дорожной карты» «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры Свердловской области».

2014 год был отмечен реальным ростом доходов работников культуры государственного и муниципального секторов: средняя заработная плата работников учреждений культуры в Свердловской области в 2014 году составила 23474 рубля. Отношение средней заработной платы работников учреждений культуры к средней заработной плате по экономике Свердловской области (29744 руб.) составило 78,9 %. Таким образом, установленный в «дорожной карте» целевой показатель «Соотношение средней заработной платы работников

учреждений культуры к средней заработной плате по экономике Свердловской области» в 2014 году не менее 64,9 % по отрасли культура был перевыполнен.

В отчетный период министерством и подведомственными государственными областными учреждениями в сферу культуры Свердловской области были привлечены значительные объемы средств из федерального бюджета – более 63 млн. рублей, которые были направлены на развитие материально-технической базы учреждений культуры и внедрение информационных технологий, а также на денежное поощрение лучших работников сельских учреждений культуры, реализацию творческих проектов.

В 2014 году министерством и муниципальными органами управления культурой был предпринят ряд мер, направленных на повышение эффективности сферы культуры: завершен перевод всех руководителей учреждений культуры и образования в сфере культуры и искусства на «эффективный контракт», реализованы мероприятия по снижению неэффективных расходов, изменению типов учреждений культуры. В 2014 году число казенных государственных учреждений культуры обнулено за счет изменения типа на бюджетное, число муниципальных казенных учреждений культуры сократилось до 77 единиц.

В 2014 году получили дальнейшее развитие экспозиционно-выставочная деятельность музеев, гастрольная деятельность театров и концертных организаций, информационная и просветительская деятельность библиотек, работа по выявлению молодых талантов и поддержке одаренных детей и молодежи, поддержка самодеятельного художественного творчества и социально ориентированных некоммерческих организаций. Так, количество проведенных музейных выставок по сравнению с 2013 годом увеличилось на 2,8%.

В отчетном периоде отмечен рост числа мероприятий, проведенных театрально-концертными организациями, и увеличение числа посетителей мероприятий. Кроме того, в 2014 году наметилась положительная тенденция увеличения детской аудитории на мероприятиях областных государственных и муниципальных театрально-концертных организаций (увеличение на 3,5 процентов к 2012 году). В 2014 году за счет средств гранта Свердловской государственной академической филармонией реализован проект «Гастрольная деятельность симфонических коллективов Свердловской филармонии: регион, Россия, мир». «Коляда-театр» провел Международный фестиваль современной драматургии «Коляда-Plays» и успешные гастроли в городе Москве. В Екатеринбургском театре кукол состоялся Международный фестиваль театров кукол «Петрушка Великий».

Выросла численность посетителей библиотек. Внедрение новых информационных технологий в деятельность библиотек привело к увеличению числа виртуальных посещений. Доля виртуальных посещений общедоступных библиотек составляет 48 процентов от количества реальных посещений (в муниципальных библиотеках данный показатель составил – 26,3 процентов, в областных государственных библиотек – 533 процента).

За 2014 год увеличилось количество общедоступных библиотек, имеющих представительство в сети Интернет. 193 библиотеки имеют собственные Интернет-сайты и веб-страницы, через которые обеспечен доступ к имеющимся у них электронным ресурсам, что составляет 22 процента от общего количества библиотек или 63 процента от количества центральных муниципальных библиотек.

Продолжился рост основных показателей деятельности культурно-досуговых учреждений. Количество посетителей мероприятий увеличилось

на 16 % и составило 11,85 млн. человек, количество действующих клубных формирований увеличилось на 241 единицу.

Профессиональное образование в сфере культуры и искусства Свердловской области в 2014 году сохранило свои лидирующие позиции среди субъектов Российской Федерации. В 2014 году начала свою деятельность новая образовательная организация – государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «Уральский хореографический колледж».

В отчетный период 42 проекта культурной направленности 31 социально ориентированной некоммерческой организации получили поддержку из областного бюджета получили в общей сумме 23089,0 тыс. рублей.

Вместе с тем, коллегия отмечает снижение показателя посещаемости государственных областных музеев на стационаре, замедленные темпы информатизации в муниципальных библиотеках, недостаточную активность по внедрению независимой системы оценки качества работы учреждений на муниципальном уровне.

КОЛЛЕГИЯ ПРИНЯЛА РЕШЕНИЕ:

1. Одобрить работу Министерства культуры Свердловской области в 2014 году.

2. Рекомендовать:

2.1. Министерству культуры Свердловской области обеспечить в 2015 году:

1) достижение всех значений целевых показателей, установленных «дорожной картой» «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Свердловской области»;

2) внесение изменений в действующие концептуальные отраслевые документы в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного совета по культуре и искусству 24 декабря 2014 года.

2.2. Муниципальным органам управления культурой в Свердловской области в 2015 году:

1) обеспечить внедрение системы независимой оценки качества работы муниципальных учреждений культуры;

2) организовать проведение на территориях муниципальных образований мероприятий Года литературы;

3) принять меры по завершению информатизации муниципальных библиотек;

4) использовать при планировании культурных мероприятий возможности, предоставляемые творческими союзами Свердловской области, по организации в муниципальных образованиях художественных выставок, встреч с писателями, иных мероприятий.

3. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Председатель коллегии,
Министр культуры
Свердловской области



П.В. Креков